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Come si possono inserire le pietre preziose in un bracciale in micro-macramè?
La nostra partner creativa Delphiny ha preparato un tutorial su come realizzare un braccialetto in micro-macramè e
pietre preziose. Grazie ai dettagliati passaggi di Delphine, imparerete a fare i nodi con il filo Linhasita da 0,35 mm e
le perle di pietra preziosa. Per realizzare questo braccialetto, è necessario conoscere due tipi di nodo macramé: il
nodo doppio diagonale, a destra e a sinistra, e il nodo alternato a mezza chiave. Se siete principianti, non
preoccupatevi: i passaggi sono molto precisi e illustrati con foto, quindi potrete seguire il tutorial senza
preoccupazioni. Si noti che i passaggi da 1 a 5 insegnano a realizzare i nodi che comporranno il braccialetto. Per le
più esperte, consiglio di passare direttamente al punto 6.
Per realizzare questo braccialetto, Delphine ha scelto il rosso cadmio per il filo Linhasita e una gemma di quarzo
rosa chiaro per le perle sfaccettate appiattite. Ma questo braccialetto può essere realizzato anche con una
moltitudine di colori di fili e perline. Alcuni suggerimenti sono riportati in fondo alla pagina nell'elenco delle varianti
di materiale. Sul sito potete trovare anche tutti i nostri fili Linhasita da 0,35 mm e tutte le nostre perle forate con
pietre preziose.
Per il modello illustrato in questo tutorial, avrete bisogno di:
- 8 x 145 cm di fili Linhasita 0,35 mm
- Circa 15-17 perle di pietra preziosa, a seconda delle dimensioni del braccialetto da realizzare.
Se siete amanti di questa tecnica, date un'occhiata agli altri tutorial sul micro-macramè per avere ancora più
ispirazione. E se riproducete questo tutorial a casa, non esitate a condividere la vostra creazione con noi sui social
network menzionando @perlesandco e @delphiny o con #perlesandco. Ci piace vedere le vostre bellissime
creazioni!

Fil-pour-micro-macrame-Fil-cire-Linhasita-pour-micro-macrame-0.35-mm-c-139_3859_307711.html
Pierres-gemmes-Perles-Percees-c-2626_67_296.html
Pierres-gemmes-Perles-Percees-c-2626_67_296.html
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Che materiale usare per Bracciale in micro-macramè e pietre preziose ?
 

MATERIALE

Filo cerato Linhasita per micro macramè 0,35 mm Rosso Cadmium (677)x448 m
Cod. : FIO-315
Quantità : 1

Perline tonde sfaccettate 4.5x3mm pietra colorata Quarzo rosa chiarox35cm
Cod. : PGM-245
Quantità : 1

MATERIALE

Spille T per micro-macramé x35
Cod. : OAC-1094
Quantità : 1

Supporto per micro-macramé 26,5x19 cm x1
Cod. : OUT-018
Quantità : 1

https://www.perlesandco.com/


www.perlesandco.com

4

passi da seguire
 

 Tappa 1/38

Imparate a fare un doppio nodo diagonale a mezza
chiave, verso destra.
Per farlo, prendete il filo di destra(filo rosso) e mettetelo
in diagonale a sinistra, sopra il filo di sinistra(filo d'oro). Il
filo rosso viene qui chiamato "filo portante", cioè quello
su cui faremo i nodi. Il filo portante è sempre sopra il filo
che fa i nodi.
Una volta posizionato il filo di supporto, faremo 2 nodi
con il filo di sinistra(filo dorato).
A questo scopo, prendete il filo d'oro e fatelo passare sul
filo di supporto. il filo di supporto. Poi passatelo sotto il
filo di supporto. Quindi farlo passare attraverso l'anello
creato intorno al filo di supporto (nodo
superiore/inferiore) e stringere per formare il nodo.
Questo è il primo nodo a mezza chiave. Ripetere i
passaggi precedenti per creare un secondo nodo
identico.
Ora sapete come creare un doppio nodo diagonale a
destra!

 Tappa 2/38

Imparate a fare un doppio nodo diagonale a mezza
chiave, a sinistra.
Per farlo, prendete il filo di sinistra(filo rosso) e mettetelo
in diagonale verso destra, sopra il filo di destra(filo
dorato). Il filo rosso viene qui definito "filo di supporto",
cioè il filo su cui si faranno i nodi.
Una volta posizionato il filo di supporto, faremo 2 nodi
con il filo di destra(filo d'oro).
Per farlo, prendete il filo d'oro e fatelo passare sul filo di
supporto. il filo di supporto. Poi passatelo sotto il filo di
supporto. Quindi, tirarlo indietro attraverso l'anello creato
intorno al filo di supporto (nodo superiore/inferiore) e
stringere per formare il nodo.
È stato creato il primo nodo a mezza chiave. Ripetere i
passaggi precedenti per creare un secondo nodo
identico.
Ora sapete come creare un doppio nodo diagonale a
sinistra!
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 Tappa 3/38

Imparare a fare un nodo alternato a mezza chiave
(chainette) - Passo 1.
Lo scopo di questi nodi è quello di creare una "catenella",
cioè una successione di nodi intorno allo stesso filo. Per
fare ciò, si alternano i nodi, una volta da un lato e una
volta dall'altro. Per questo esempio, creeremo una
catenella di 5 nodi.
Come si fa:
Il filo rosso è il filo portante (quello su cui faremo i nodi).
1/ Tenere il filo rosso in verticale e far passare il filo
dorato sotto.
2/ Fare 1 nodo a mezza chiave a destra: 1. Prendere il filo
d'oro e passarlo sopra il filo d'oro. sul filo di supporto il
filo di supporto, 2. poi passarlo sotto filo di supporto, 3.
farlo passare attraverso il cappio creato intorno al filo di
supporto e 4. stringerlo per formare il nodo.
3/ Mantenere il filo rosso in verticale, quindi far passare il
filo dorato sotto il filo di supporto (filo rosso) per creare
un nodo nell'altra direzione.
4/ Ora fare 1 n odo a mezza chiave verso sinistra: 1.
Passare il filo dorato sul il filo di supporto, 2. poi passarlo
sotto il filo di supporto, 3. farlo rientrare attraverso il
cappio creato intorno al filo di supporto e 4. stringerlo
per formare il nodo.
Ora avete una catena di 2 nodi.

 Tappa 4/38

Imparare a fare un nodo alternato a mezza chiave
(chainette) - Fase 2.
Ora facciamo 2 nuovi nodi alternati:
Il filo rosso è il filo portante (quello su cui faremo i nodi).
1/ Mantenere il filo rosso in verticale e far passare il filo
dorato sotto di esso.
2/ Fare 1 nodo a mezza chiave a destra: 1. Prendere il filo
d'oro e passarlo sopra il filo d'oro. sul filo di supporto, 2.
Poi passare il filo d'oro il filo di supporto, 2. Poi passarlo
sotto il filo di supporto, 3. tirarlo indietro attraverso il
cappio creato intorno al filo di supporto e 4. stringere per
formare il nodo.
3/ Mantenere il filo rosso in verticale e far passare il filo
dorato sotto il filo di supporto (filo rosso) per creare un
nodo nell'altra direzione.
4/ Eseguire ora 1 nodo a mezza chiave verso sinistra: 1.
Prendere il filo dorato e passarlo sopra il filo di supporto
(filo rosso). sopra il filo di supporto il filo di supporto, 2.
poi passarlo sotto filo di sostegno, 3. farlo rientrare
attraverso l'asola creata intorno al filo di sostegno e 4.
stringere per formare il nodo.
Ora avete una catena di 4 nodi.
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 Tappa 5/38

Imparare a fare un nodo a mezza chiave alternato
(chainette) - Fase 3.
1/ Il filo d'oro viene nuovamente passato sotto per creare
un 5° nodo a destra.
2/ Si ottiene una catena di 5 nodi sul filo rosso.
Ora avete imparato il nodo alternato a mezza chiave !

 Tappa 6/38

Ora possiamo iniziare a realizzare il braccialetto.
Per farlo, prendere gli 8 fili di 145 cm. Mettete da parte
circa 12 cm di filo e fissate gli 8 fili al vostro supporto. Se
si utilizza una tavola da macramè, utilizzare una delle
tacche per tenere i fili in posizione.
Aggiungete anche un paio di pinze in modo da poter
separare gli 8 fili in modo piatto per iniziare i primi nodi.
Nel resto delle spiegazioni, in ogni fase, i fili saranno
denominati da Filo 1 a Filo 8, da sinistra a destra.

 Tappa 7/38

1/ Separare gli 8 fili: 4 a sinistra e 4 a destra.
2/ Ilfilo 5 diventa il filo portante. Posizionarlo in
diagonale a sinistra, soprafili da 1 a 4.
Faremo dei nodi doppi a mezza chiave con ciascuno dei
fili 4, 3, 2 e 1, in quest'ordine (applichiamo il PASSO 1).
3/ Fare 1 nodo a destra con ilfilo 4 sul filo portante(filo 5)
(nodo superiore/inferiore).
4/ Stringere il nodo
5/ Fare 1 nuovo nodo a destra con ilFilo 4 sul Filo
portante(Filo 5) (nodo superiore/inferiore).
6/ Stringere il 2° nodo vicino al 1°.
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 Tappa 8/38

Il filo di supporto(filo 5) è sempre posizionato in
diagonale a sinistra, sopra i fili 3, 2 e 1.
Ripetere la FASE 1 (doppio nodo a mezza chiave) con i
fili 3, 2 e 1.
1/ Eseguire 2 nodi a destra con ilfilo 3 sul filo
portante(filo 5) (nodo superiore/inferiore).
2/ Stringere ogni nodo
3/ Fare 2 nodi a destra con ilFilo 2 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi superiori/inferiore).
4/ Stringere ogni nodo
5/ Effettuare 2 nodi a destra con ilFilo 1 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi superiori / inferiori)
6/ Stringere ogni nodo

 Tappa 9/38

Ripetere sull'altro lato.
Applicare la FASE 2: doppio nodo diagonale a mezza
chiave, a sinistra.
1/ Posizionare il filo 5 (filo di supporto) in diagonale a
destra, sopra i fili 6, 7 e 8.
2/ Fare 2 nodi a sinistra con ilfilo 6 sul filo di
supporto(filo 5) (nodo superiore/inferiore).
3/ Stringere ogni nodo
4/ Fare 2 nodi a sinistra con ilFilo 7 sul Filo portante(Filo
5) (nodi in alto/in basso).
5/ Stringere ogni nodo
6/ Effettuare 2 nodi a sinistra con ilFilo 8 sul Filo di
supporto (Filo 5) (nodi superiori / inferiori)
7/ Stringere ogni nodo

 Tappa 10/38

Il filo 5 (filo di supporto) è ora posizionato a sinistra, afili
4, 3 e 2. Il filo 1 rimane separato in diagonale.
Faremo un doppio n odo a mezza chiave (FASE 2) a
destra con i fili 4, 3 e 2, in ordine, sul filo 5 (filo di
supporto).
1/ Posizionare il filo 5 (filo portante) in diagonale verso
sinistra, sopra fili 4, 3 e 2.
2/ Fare 2 nodi a destra con ilfilo 4 sul filo portante(filo 5)
(nodi superiori e inferiori).
3/ Stringere ogni nodo
4/ Fare 2 nodi a destra con ilFilo 3 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi in alto/in basso).
5/ Stringere ogni nodo
6/ Effettuare 2 nodi a destra con ilFilo 2 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi superiori / inferiori)
7/ Stringere ogni nodo
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 Tappa 11/38

Ripetere sull'altro lato.
Applicare la FASE 2: doppio nodo diagonale a mezza
chiave, a sinistra.
1/ Posizionare il filo 5 (filo di supporto) in diagonale
verso destra, soprafili 6 e 7. Il filo 8 viene lasciato da
parte.
2/ Fare 2 nodi a sinistra con ilFilo 6 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi sopra/sotto).
3/ Stringere ogni nodo
4/ Fare 2 nodi a sinistra con ilFilo 7 sul Filo portante(Filo
5) (nodi superiori/inferiore).
5/ Stringere ogni nodo

 Tappa 12/38

Il filo 5 (filo di supporto) è ora posizionato a sinistra, su
fili 4 e 3. I fili 1 e 2 rimangono separati in diagonale.
Faremo un doppio n odo a mezza chiave (FASE 2) a
destra con i fili 4 e 3, in ordine, sul filo 5 (filo di supporto).
1/ Posizionare il filo 5 (filo portante) in diagonale verso
sinistra, sopra fili 4 e 3.
2/ Fare 2 nodi a destra con ilfilo 4 sul filo portante(filo 5)
(nodi superiori e inferiori).
3/ Stringere ogni nodo
4/ Fare 2 nodi a destra con ilFilo 3 sul Filo portante(Filo
5) (nodi in alto/in basso).
5/ Stringere bene ogni nodo

 Tappa 13/38

1/ Tenere il filo 5 (filo di supporto) verticalmente verso il
basso. Posizionare ora il filo 3 sotto Il filo 5 a sinistra.
2/ Fare 2 nodi a sinistra con il filo 3 sul filo di
supporto(filo 5) (nodi sopra/sotto).
3/ Stringere ogni nodo
4/ Ora passare il filo 3 sotto il filo di supporto(filo 5)
verso destra
5/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 3 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi superiori/inferiore)
6/ Stringere ogni nodo
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 Tappa 14/38

Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "Filo 5 ".
1/ Posizionare il filo 5 (filo di supporto) suFilo 6
2/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 6 sul Filo 5 (nodo
superiore/inferiore)
3/ Stringere ogni nodo

 Tappa 15/38

1/ Tenere il filo 5 (filo di supporto) verticalmente verso il
basso. Posizionare ora il filo 6 sotto Il filo 5 a destra.
2/ Fare 2 nodi a destra con il filo 6 sul filo di supporto(filo
5) (nodi superiori e inferiori).
3/ Stringere ogni nodo
4/ Ora passare il filo 6 sotto il filo di supporto(filo 5)
verso sinistra
5/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 6 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi superiori/inferiore)
6/ Stringere ogni nodo

 Tappa 16/38

STADIO 16
1/ Seguendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, i
due fili al centro si chiamano Filo 4 e Filo 5.
2/ Infilare una perlina: passare il filo 4 su un lato del foro
della perlina e il filo 5 sull'altro lato del foro della perlina.
3/ Stringere i due fili per posizionare la perlina.
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 Tappa 17/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "filo 3 " e il filo che farà i
nodi: filo 4 = filo che esce dalla perlina. Posizionare il filo
di supporto(filo 3) sulFilo 4.
2/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 4 sul Filo di
supporto(Filo 3) (nodo superiore / inferiore).
3/ Stringere ogni nodo
Ora faremo una catena di 5 nodi (nodo a mezza chiave
alternato - FASE 3).
4/ Tenere il filo di supporto(filo 3) in verticale e
posizionare il filo 4 sottofilo 3 a destra.
5/ Fare 1 nodo a destra con il filo 4 sul filo 3.
6/ Stringere il nodo
7/ Tenere il filo di supporto(filo 3) in verticale e
posizionare il filo 4 sotto Filo 3 a sinistra per fare il nodo
successivo, a sinistra . Continuare in questo modo,
spostando il filo 4 per realizzare una catena di 5 nodi in
totale.

 Tappa 18/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "filo 5 " e il filo che farà i
nodi: filo 6 = filo che esce dalla perlina. Posizionare il filo
di supporto(filo 5) sulFilo 6.
2/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 6 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi superiori e inferiori).
3/ Stringere ogni nodo
Ora faremo una catena di 5 nodi(nodo a mezza chiave
alternato - FASE 3).
4/ Tenere il filo di supporto(filo 5) in verticale, e
posizionare il filo 6 sotto Filo 5 a sinistra. Fare 1 nodo a
sinistra. Quindi spostare il filo 6 sottoFilo 5 per fare 1
nuovo nodo a destra. Continuare in questo modo,
realizzando una catena di 5 nodi in totale.

 Tappa 19/38

1/ Posizionare il filo 5 (filo portante) suFilo 4
2/ Fare 2 nodi a destra con il filo 4 sul filo 5 (filo
portante).
3/ Stringere ogni nodo.
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 Tappa 20/38

Ora faremo una catenella con i fili 1 e 2.
1/ Posizionare il Filato 2 (filato portante) sul Filato 1.
2/ Fare un nodo a destra con il Filo 1 sul Filo 2.
3/ Stringere il nodo
4/ Far passare il filo 1 sotto Filato 2 per fare un nuovo
nodo sull'altro lato.
5/ Fare 1 nodo a sinistra con il Filo 1 sul Filo 2
6/ Stringere il nodo
7/ Continuare in questo modo per realizzare una catena
di 12 nodi in totale.
Nota: la catena è di 12 nodi per la prima forma completa
di perla. Sarà 14 nodi per tutte le altre forme complete
che seguono.

 Tappa 21/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "Filo 2 " e i fili che faranno
i nodi: Fili 3 e 4. Ora collegheremo la catena di sinistra
alla struttura principale, utilizzando i fili 3 e 4.
Posizionare il filo di supporto(filo 2) suiFili 3 e 4.
Suggerimento: utilizzare uno spillo per dare la giusta
forma alla catena prima di fare i nodi.
2/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 3 sul Filo di
supporto(Filo 2) (nodo superiore / inferiore).
3/ Stringere ogni nodo in modo che sia appoggiato ai
nodi della struttura principale.
4/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 4 sul Filo di
supporto(Filo 2) (nodi superiori/inferiore).
5/ Stringere ogni nodo

 Tappa 22/38

Ora realizzeremo una catena con i fili 7 e 8.
1/ Posizionare il filo 7 (filo portante) suFilo 8.
2/ Fare un nodo a sinistra con il filo 8 sul filo 7.
3/ Stringere il nodo
4/ Far passare il filo 8 sotto Filato 7 per fare un nuovo
nodo sull'altro lato
5/ Fare 1 nodo a destra con il Filo 8 sul Filo 7
6/ Stringere il nodo
7/ Continuare in questo modo per realizzare una catena
di 12 nodi in totale.
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 Tappa 23/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo portante diventa: "Filo 7 " e i fili che faranno i
nodi: Fili 4, 5 e 6. Ora colleghiamo la catena di destra alla
struttura principale, utilizzando i fili 4, 5 e 6. Posizionare il
filo di supporto(filo 7) suiFili 4, 5 e 6.
Suggerimento: utilizzare uno spillo per dare forma alla
catena prima di fare i nodi.
2/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 6 sul Filo portante(Filo
7) (nodi superiori e inferiori).
3/ Stringere ogni nodo in modo che sia appoggiato ai
nodi della struttura principale.
4/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 5 sul Filo portante(Filo
7) (nodi superiori/inferiore).
5/ Stringere ogni nodo
4/ Effettuare 2 nodi a destra con il filo 4 sul filo di
supporto(filo 7) (nodi superiori/inferiore)
5/ Stringere ogni nodo

 Tappa 24/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo portante diventa: "Filo 4 " e il filo che farà i
nodi: Filo 3. Posizionare il filo portante(Filo 4) sulFilo 3.
2/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 3 sul Filo di
supporto(Filo 4) (nodi superiori e inferiori).
3/ Stringere ogni nodo
4/ Far passare il filo 3 sottoFilo 4 per cambiare lato
5/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 3 sul Filo di
supporto(Filo 4) (nodi superiori / inferiori)
6/ Stringere ogni nodo
7/ Passare il Filo 3 sottoFilo 4 per cambiare lato
8/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 3 sul filo di
supporto(Filo 4) (nodi superiori / inferiori)

 Tappa 25/38

1/ Il nuovo filo di supporto è ora il filo 5 e il filo che farà i
nodi è il filo 6.
2/ Posizionare il filo di supporto(filo 5) sulFilo 6
3/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 6 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi superiori/inferiore).
4/ Stringere ogni nodo
5/ Far passare il filo 6 sotto Filo 5 per cambiare lato
6/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 6 sul Filo di
supporto(Filo 5) (nodi superiori / inferiori)
7/ Stringere ogni nodo
8/ Passare il filo 6 sottoFilo 5 per cambiare lato
9/ Eseguire 2 nodi a sinistra con il filato 6 sul filato di
supporto(filato 5) (nodi superiori / inferiori)
10/ Stringere ogni nodo
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 Tappa 26/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, i
2 fili al centro si chiamano filo 4 e filo 5.
2/ Infilare una perlina: passare il filo 4 su un lato del foro
della perlina e il filo 5 sull'altro lato del foro della perlina.
3/ Stringere i due fili per posizionare la perlina.

 Tappa 27/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "filo 3 " e il filo che farà i
nodi: filo 4 = filo che esce dalla perlina. Posizionare il filo
di supporto(filo 3) sulFilo 4.
2/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 4 sul Filo di
supporto(Filo 3) (nodo superiore / inferiore).
3/ Stringere ogni nodo
Ora faremo una catena di 5 nodi (nodo a mezza chiave
alternato - FASE 3).
4/ Tenere il filo di supporto(filo 3) in verticale e
posizionare il filo 4 sottofilo 3 a destra.
5/ Fare 1 nodo a destra con il filo 4 sul filo 3.
6/ Stringere il nodo
7/ Tenere il filo di sostegno(filo 3) in verticale e
posizionare il filo 4 sotto Filo 3 a sinistra per fare il nodo
successivo, a sinistra . Continuare in questo modo,
realizzando una catena di 5 nodi in totale.
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 Tappa 28/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "filo 5 " e il filo che farà i
nodi: filo 6 = filo che esce dalla perlina. Posizionare il filo
di supporto(filo 5) sulFilo 6.
2/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 6 sul il filo di
supporto(filo 5) (nodi in alto e in basso).
3/ Stringere ogni nodo
Ora faremo una catena di 5 nodi(nodo a mezza chiave
alternato - FASE 3).
4/ Tenere il filo di supporto(filo 5) in verticale, e
posizionare il filo 6 sotto Filo 5 a sinistra.
5/ Fare 1 nodo a sinistra con il filo 6 sul il filo di
supporto(filo 5)
6/ Stringere il nodo
7/ Far passare il filo 6 sottoFilo 5 per fare 1 nuovo nodo
nell'altra direzione, e continuare in questo modo per
realizzare una catena di 5 nodi in totale.

 Tappa 29/38

1/ Ora uniamo le due parti della struttura.
2/ Posizionare il filo 5 (filo portante) sufilo 4
3/ Fare 2 nodi a destra con il filo 4 sul filo 5.
4/ Stringere ogni nodo.

 Tappa 30/38

Ora realizzeremo una catena con i fili 1 e 2.
1/ Posizionare il filo 2 (filo portante) suFilo 1.
2/ Fare un nodo a destra con il filo 1 sul filo 2.
3/ Stringere il nodo
4/ Far passare il filo 1 sottoFilo 2 per fare 1 nuovo nodo a
sinistra con il Filo 1 sul Filo 2.
5/ Stringere il nodo
6/ Continuare in questo modo per realizzare una catena
di 14 nodi in totale.
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 Tappa 31/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "Filo 2 " e i fili che faranno
i nodi: Fili 3 e 4. Ora collegheremo la catena di sinistra
alla struttura principale, utilizzando i fili 3 e 4.
Posizionare il filo di supporto(filo 2) suiFili 3 e 4.
Suggerimento: utilizzare uno spillo per dare la giusta
forma alla catena prima di fare i nodi.
2/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 3 sul Filo di
supporto(Filo 2) (nodo superiore / inferiore).
3/ Stringere ogni nodo in modo che sia appoggiato ai
nodi della struttura principale.
4/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 4 sul Filo di
supporto(Filo 2) (nodi superiori/inferiore).
5/ Stringere ogni nodo

 Tappa 32/38

Ora realizzeremo una catena con i fili 7 e 8.
1/ Posizionare il filo 7 (filo portante) suFilo 8.
2/ Fare un nodo a sinistra con il filo 8 sul filo 7.
3/ Stringere il nodo
4/ Far passare il filo 8 sottoFilo 7 per fare 1 nuovo nodo a
destra con il Filo 8 sul Filo 7.
5/ Stringere il nodo
7/ Continuare in questo modo per realizzare una catena
di 14 nodi in totale.
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 Tappa 33/38

1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo portante diventa: "Filo 7 " e i fili che faranno i
nodi: Fili 4, 5 e 6. Ora collegheremo la catena di destra
alla struttura principale, utilizzando i fili 4, 5 e 6.
Posizionare il filo di supporto(filo 7) suFili 4, 5 e 6 in
diagonale verso sinistra.
Suggerimento: utilizzare uno spillo per dare forma alla
catena prima di fare i nodi.
2/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 6 sul Filo di
supporto(Filo 7) (nodo superiore/inferiore).
3/ Stringere ogni nodo in modo che sia appoggiato ai
nodi della struttura principale.
4/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 5 sul Filo di
supporto(Filo 7) (nodi superiori/inferiore).
5/ Stringere ogni nodo
6/ Effettuare 2 nodi a destra con il filo 4 sul filo di
supporto(filo 7) (nodi superiori/inferiore)
7/ Stringere ogni nodo
Ora potete ripetere le FASI da 22 a 33 per creare una
nuova forma completa di gemma. Realizzate tutte le
forme necessarie per la lunghezza del bracciale che
desiderate.

 Tappa 34/38

Per terminare il braccialetto:
1/ Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "filo 1 " e i fili che faranno i
nodi: fili 2, 3 e 4.
2/ Posizionare il filo di supporto(filo 1) sui fili 2, 3 e 4.fili
2, 3 e 4.
3/ Fare 2 nodi a sinistra con il filo 2 sul filo di
supporto(filo 1) (nodi superiori e inferiori).
4/ Stringere ogni nodo in modo che sia contro i nodi della
fila precedente.
5/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 3 sul Filo di
supporto(Filo 1) (nodi superiori/inferiore).
6/ Stringere ogni nodo
7/ Fare 2 nodi a sinistra con il Filo 4 sul Filo di
supporto(Filo 1) (nodi superiori / inferiori)
8/ Stringere ogni nodo
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 Tappa 35/38

Seguire poi la stessa procedura sul lato destro.
Ripetendo la numerazione dei fili da sinistra a destra, il
nuovo filo di supporto diventa: "Filo 8 " e i fili che faranno
i nodi: Fili 4, 5, 6 e 7.
1/ Posizionare il filo di supporto(filo 8) sufili 4, 5, 6 e 7.
2/ Fare 2 nodi a destra con il filo 7 sul filo di supporto(filo
8) (nodi superiori e inferiori).
3/ Stringere ogni nodo in modo che sia contro i nodi della
fila precedente.
4/ Fare 2 nodi a destra con il Filo 6 sul Filo di
supporto(Filo 8) (nodi superiori/inferiore).
5/ Stringere ogni nodo
6/ Effettuare 2 nodi a destra con il Filo 5 sul Filo di
supporto(Filo 8) (nodi superiori / inferiori)
7/ Stringere ogni nodo
8/ Effettuare 2 nodi a destra con il Filo 4 sul Filo di
supporto(Filo 8) (nodi superiori / inferiori)
9/ Stringere ogni nodo

 Tappa 36/38

Per terminare il braccialetto, separare i 2 fili a sinistra e a
destra e prendere i 4 fili al centro per realizzare una
treccia della lunghezza desiderata.
Per la treccia, prendere 1 filo / 2 fili / 1 filo per realizzarla.
Terminare con un nodo. Si può aggiungere una pietra
preziosa dopo il nodo. A tale scopo, potete tagliare 2 dei
4 fili che escono dal nodo, bruciare l'estremità e infilare
una perla sui 2 fili rimanenti. Creare un nuovo nodo con i
2 fili e tagliare l'eccesso. Bruciare l'estremità con un
accendino.
Tagliare quindi i fili laterali 2 x 2 e bruciare le estremità.

 Tappa 37/38

Ultimo passo: utilizzare uno dei fili tagliati per fare il nodo
scorsoio per terminare il braccialetto.
Se siete principianti e non sapete come fare questo tipo
di nodo, vi consiglio di dare un'occhiata alla scheda
tecnica: Come fare un nodo scorsoio semplice?

ressources/ft22431-comment-faire-un-noeud-coulant-simple.html
ressources/ft22431-comment-faire-un-noeud-coulant-simple.html
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 Tappa 38/38

Ora tocca a voi!
Potete dare libero sfogo ai vostri desideri variando i
colori del filo e delle gemme utilizzate.

Il risultato
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